



凝聚共识担使命,勇毅前行谱新篇。市政协五届五次胜利闭幕。我们对大会的成功表示热烈祝贺!

这是一次高举旗帜、凝心聚力的大会,是一次务实高效、团结奋进的大会。会议期间,一场场充满理性的讨论,一份份饱含智慧的提案,一条条富有创见的建议,见证了政协委员精彩的履职表现,奏响了新时代重

庆政协好声音。大会风清气正、成果丰硕、催人奋进,充分彰显了人民政协作为专门协商机构的制度优势,充分体现了社会主义协商民主的生机活力。

船的力量在帆上,人的力量在心上。心朝一处想,劲才会往一处使。努力调动一切积极因素、团结一切可以团结的力量,为经济社会发展凝聚强大共识和力量,这是人民政协的使命所系、责任所在。大会的胜利召开,为推进我市高质量发展新局面,谱写社会主义现代化建设新篇章增强了信心、凝聚了共识、鼓舞了干劲。

逐梦新征程,奋斗创未来。2022年大事多、喜事多, (下转第三版)

市政协五届五次胜利闭幕

陈敏尔胡衡华张轩等出席 王炯主持



1月20日,重庆市人民大厦礼堂,市政协五届五次胜利闭幕。重庆日报记者 谢智强 摄/视觉重庆

重庆日报讯 在圆满完成大会各项议程后,1月20日上午,政协重庆市第五届委员会第五次全体会议在重庆市人民大厦礼堂闭幕。

大会执行主席王炯、宋爱荣、陈贵云、吴刚、谭家玲、张玲、屈谦、徐代银、王新强、周勇、秦敏在主席台前就座。王炯主持闭幕会。

陈敏尔、胡衡华、张轩、吴存荣、张鸣、刘强、李静、莫恭明、彭金辉、李明清、段成刚、高步明等领导和市政协常委在主席台就座。

在闭幕大会前举行的市政协五届五次第三次大会上,李静、段成刚当选为政协重庆市第五届委员会副主席,乐梅、刘伟、刘克佳、刘晓文、江涛、吴秋鸿、吴景明、陈兴芳、周旭、徐世国、黄杰、黄明会、梁震、程志毅、程武彦、潘为民当选为政协重庆市第五届委员会常务委员。

闭幕大会应到委员861人,实到722人,符合规定人数。

大会表决通过了政协重庆市第五届委员会第五次全体会议关于政协重庆市第五届委员会常务委员会工作报告的决议、政协重庆市第五届委员会第五次全体会议关于五届四次全体会议以来提案工作情况报告的决议,通过政协重庆市第五届委员会第五次全体会议决议。

王炯在闭幕会上作了讲话。他指出,在中共重庆市委坚强领导下,经过大家共同努力,市政协五届五次胜利闭幕。会议期间,委员们认真审议文件,分享学习履职收获。委员们在发言中由衷地为过去一年党和国家各项事业取得的

新的重大成就感到骄傲和自豪,在自觉落实“两个确立”上进一步形成了共识和合力。委员们一致认为,过去一年是重庆发展进程中不平凡的一年,全市上下全面贯彻习近平总书记对重庆

作出的重要讲话和系列重要指示批示精神,“十四五”开局迈好了第一步、见到了新气象,高质量发展之路越走越宽广,人民群众获得感、幸福感和安全感不断增强,干部群众信心更足、干劲

更大。会议期间,委员们深入协商讨论,踊跃建言资政,表现出高度的政治自觉、强烈的使命担当和昂扬向上的精神风貌,交出了新年第一份合格的履职答卷。

市五届人大五次会议举行第二次全体会议

陈敏尔胡衡华等在主席台就座 张轩作市人大常委会工作报告

听取市高法院、市检察院工作报告和《重庆市人民代表大会会议事规则(修订草案)》的说明



1月19日,市五届人大五次会议举行第二次全体会议,张轩作市人大常委会工作报告。重庆日报记者 齐岚森 摄/视觉重庆

重庆日报讯 1月19日,市五届人大五次会议举行第二次全体会议,听取市人大常委会、市高法院、市检察院工作报告和《重庆市人民代表大会会议事规则(修订草案)》的说明。

本次会议应到代表866人,实到823人,符合法定人数。

本次全体会议的执行主席,由大会主席团成员周旬、王志、何积光、邹云生、辛世杰、张自力、陈强、陈胜利、赵勇、胡继明、姚红、贺恩友、黄友明、黄宗林、彭玉萍担任。

陈敏尔、胡衡华、张轩、吴存荣、张鸣、刘强、李静、莫恭明、彭金辉、李明清、段成刚、高步明和主席团成员在主席台就座。

受市五届人大常委会委托,市人大常委会主任张轩作市人大常委会工作报告。

张轩说,2021年是党和国家历史上具有里程碑意义的一年。一年来,在市委领导下,市人大常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平法治思想、习近平总书记关于坚

持和完善人民代表大会制度的重要思想,全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,全面贯彻中央人大工作会议精神,全面贯彻习近平总书记对重庆提出的系列重要指示要求,弘扬伟大建党精神,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,践行全过程人民民主,围绕中心、服务大局,履职尽责、积极作为,圆满完成市五届人大四次会议确定的各项任务,为助力统筹疫情防控和经济社会发展,有效发挥了地方国家权力机关的职能作用。

张轩说,市人大常委会始终旗帜鲜明讲政治,把坚持党的领导贯穿人大工作各方面全过程,确保人大工作始终沿着正确政治方向前进;聚焦“十四五”规划实施、成渝地区双城经济圈建设等重大任务,助力经济社会发展;全年审议通过法规案22件,涉及地方性法规和单行条例31件,加强经济发展领域立法,创新社会治理领域立法,强化民生保障领域立法,完善立法工作机制,注重将全过程人民民主

理念贯彻到地方立法各环节,深化重大立法项目由人大和政府负责人担任双组长工作机制,丰富“小切口”立法等形式,不断提高立法质量和效率;围绕促进经济平稳运行、推动生态环境保护、促进民生福祉改善、维护社会公平正义,全年听取审议报告36项,开展执法检查7项、工作评议1项、专题询问1项,深化备案审查工作;依法行使决定权任免权,加强换届工作指导,依法选举产生区县人大代表12134名、乡镇人大代表49853名;37个区县、784个乡镇召开了新一届人民代表大会第一次会议;不断健全代表工作机制,持续提升服务保障水平,丰富代表联系群众的内容形式,代表主体作用有效发挥;强化政治机关意识,加强人大自身建设。

张轩说,2022年是令人期待的一年,我们将迎来党的二十大,迎来市第六次党代会。市人大常委会工作的总体要求是:坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,在市委坚强领导下,全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,深入贯彻落实中央人大工作会议精神,弘扬伟大建党精神,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,围绕市委贯彻落实党中央大政方针的部署安排,认真履行宪法法律赋予的各项职责,努力践行全过程人民民主,提升立法、监督、代表等工作水平,切实加强自身建设,努力打造让党中央放心、人民群众满意的政治机关,国家权力机关、工作机关和代表机关,为保持全市平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境、风清气正的政治环境贡献人大力量。

张轩说,市人大常委会将始终把坚持党的全面领导作为最高政治原则,高质量开展人大工作。把践行全过程人民民主作为历史使命,不断扩大人民群众在立法、监

督等工作中的参与度。把推进高质量立法作为重要支撑,紧扣大局、着眼急需、着力解决实际问题,筑牢改革发展稳定的法治根基。把增强监督刚性和实效作为关键举措,聚焦推动高质量发展,紧扣回应人民群众新期待,围绕推进社会治理和推动法规有效实施,持续强化跟踪问效,保证国家机关依法行使职权。把保障代表依法履职作为重要任务,发挥代表主体作用。把加强自身建设作为重要抓手,推进“四个机关”建设,更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,在市委坚强领导下,保持赶考的清醒和坚定,埋头苦干、勇毅前行,答好时代出卷人的新考题,接受人民阅卷人的检阅和评价。

市高级人民法院院长李永利、市人民检察院检察长贺恒扬分别作了工作报告。

市人大常委会副主任王越作了关于《重庆市人民代表大会会议事规则(修订草案)》的说明。

会议表决通过了关于接受有关同志辞职请求的决定,表决通过了市第五届人民代表大会第五次会议选举办法,表决通过了市第五届人民代表大会有关专门委员会主任委员选任办法。

市五届人大五次会议决定,接受杜黎明、夏祖相同志辞去市五届人大常委会副主任职务的请求。决定通过后,全体代表用热烈的掌声向两位同志在市人大常委会任职期间履行宪法和法律赋予的职责,围绕中心、服务大局,勤勉敬业、担当作为表示感谢。

有关市领导、市人民政府秘书长应邀在主席台就座。

在渝第十三届全国人大代表,市人民政府组成部门和市级有关单位负责人列席本次会议。

本报重庆讯 (记者 向君玲 鲁作炳) 1月19日下午,出席市五届人大五次会议的巫山代表团举行第五次会议,酝酿相关名单草案,审议市人大常委会工作报告,以及《市人民代表大会会议事规则(修订草案)》。市人大代表、市委常委会、宣传部长张鸣参加巫山代表团审议。

张鸣代表说,市人大常委会工作报告总结工作很全面,对今年工作安排部署很扎实,完全赞同这个报告。去年,市人大常委会在坚持正确政治方向、加强人大建设方面,体现了高度自觉,市人大常委会及党组织积极主动接受市委的领导,认真学习贯彻中央人大工作会议精神,在党史学习教育中,学、讲、看、做,开展的很扎实;在围绕中心服务大局上,展现了积极作为,围绕把习近平总书记殷殷嘱托落在重庆大地上,围绕市委、市政府工作部署推进落实,作出了积极贡献。尤其是围绕“十四五”开局起步、科技创新建设、长江流域经济发展、成渝地区双城经济圈等做了大量工作,起到了推动作用;在依法履职、担当使命上,取得了丰硕成果,包括立法、监督、决定、任免,以及计划预算、审计整改、国有资产管理、生态环境保护等方面工作做得多、效果好;在发挥代表作用,密切联系群众上,干成大批实事,比如人大代表联系基层、议案案建议落实等,同时,人大建议意见办理速度提高,办理质量提升。

曹邦兴代表说,张轩主任所作报告,总结成绩实事求是,客观全面,部署工作思路清晰、重点突出,是一个政治性、人民性、法治性很强的好报告,体现了坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一。2021年的工作务实、扎实、真实,始终坚持正确的政治方向,在围绕中心、服务大局上成效明显,在立法、立好法上步伐坚实,在正确监督、有效监督、依法监督上担当作为,在服务人大代表上扎实有效,在人大自身建设上从严从实。2022年的工作安排科学、合理,有效结合了党中央决策部署,结合了市委中心工作,结合了人大依法履职,将助推全市保持平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境、风清气正的政治环境。完全赞成,坚决拥护。

邓昌君代表说,报告全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚持党的领导、人民当家作主和依法治国有机统一,充分体现了维护宪法和法律权威、依法行使职权的工作要

求,是一个高举旗帜、促进发展、反映民声、催人奋进的好报告。坚持以新思想引领人大工作新实践,坚持以新作为推动立法工作新进步,坚持以新机制开创监督工作新局面,坚持以新机制激发代表主体新活力,坚持以新作风展示自身建设新形象。建议,加强人大代表履职能力培训和区县人大常委会人大工作的指导力度。

谭银代表说,报告通篇贯穿了习近平新时代中国特色社会主义思想、党的十九大和十九届历次全会精神、中央人大工作会议精神,理论性、思想性、实践性都很强,总结工作实事求是,有特点、有亮点,非常具体实在,给人以强烈的共鸣。建议,坚持和发挥好以往工作中的好经验、好传统、好作风,为保障民生、民权、民利作出新的更大贡献。立足“全链条、全方位、全覆盖”,完善人大的民主民意表达平台和载体,支持和保障人大代表在全过程民主中发挥主体作用,切实发挥好人大制度在发展全过程人民民主中的重要制度载体作用。

简杰代表说,报告政治站位高、逻辑严谨、工作凝聚着各级人大、人大代表的广泛认识。过去一年,市人大常委会坚持依法行政、规范履职,监督过程中不越权、不越位,把握尺度非常好;坚持把促进经济社会发展作为人大工作重点,深化改革创新实现了新发展;坚持以人民为中心,促进社会治理和民生改善。

陈松代表说,报告既符合中央和市委的要求,又符合重庆工作实际,总结成绩实事求是、客观全面,安排工作思路清晰、重点突出,是一个围绕中心、求真务实的好报告。在坚持党的全面领导方面做出表率,在助力经济社会发展方面强化担当,在代表作用充分发挥方面成效显著,在推动人大自身建设方面持续加强。建议,立足职能,建立机制,确保区县人大监督和“四个监督”格局的有效融合、持续推进和落实;将监委向同级人大报告专项工作制度,推动前期调研、正式报告、审议、审议意见办理等过程规范化实施,积极推动相关工作纵深推进。

水韦梁代表建议,进一步健全和完善行政执法法律规范体系,确保行政执法工作有法可依,执行有力;进一步加强代表建议办理过程质效监督,对见面、书面、电话答复做出比例控制,加强调查研究,更好收集采纳意见,提升建议办理的科学性。

巫山代表团审议市人大常委会工作报告